

## 第二届《洛阳教育》公益进校园爱心助学工程启动

# 报纸墨香进校园 乡村教育赋新能

□洛教融媒记者 李益涛

3月30日,第二届《洛阳教育》公益进校园爱心助学工程启动。在此次活动中,爱心企业家们将积极参与教育报刊捐赠和建设部分“智慧课堂”多功能教室,促进我市乡村中小學生同步获取优质教育资源共享。

洛阳日报社党委副书记、总编辑李勇说,近年来,洛阳日报社完成了从传统媒体到新型媒体的转型跨越,实现了移动端、视频化、交互性媒体的融合发展。目前,各媒体综合覆盖受众超过2300万,百万级以上粉丝平台达到8个。他表示,各级教育主管部门、学校、爱心企业,积极践行党的二十大精神,为乡村教育赋能,洛阳日报社将积极搭建平台和桥梁,和大家一起投身公益事业,壮大正能量。希望通过媒体宣传,为慈善事业营造浓厚氛围,引导全社会更加积极主动参与到公益慈善事业中,尤其是加强对乡村教育的支持。

洛阳市教育局党组成员、副局长李艳丽表示,教育是阻断代际贫困的根本之策。洛阳有165万余名學生,12万余名教师。《洛阳教育》作为市教育局的机关报,自创刊以来,用丰富多彩的版面和栏目,给广大學

生和教师提供了展示自我的舞台。希望洛阳日报社洛教融媒继续发挥好融媒体矩阵优势,积极宣传教育改革成就,在全省率先奏响洛阳教育发展的最强音。

洛阳市慈善联合总会副会长贾海修表示,对乡村来说,教育既承载着传播科学知识、塑造文明乡风的功能,更承载着为乡村建设提供人才支撑、给予智力支持的基础性作用。希望乡村學子努力奋进,学好用好《洛阳教育》,成长为国家的栋梁之材。

孟津区教体局办公室副主任姚跃伟表示,《洛阳教育》是孟津区師生学习交流实践成长的快乐园地,大家争相阅读,积极投稿,形成了浓厚的学习氛围,在師生中引起强烈反响。

新安县教体局办公室副主任郭小伟说,《洛阳教育》已经成为新安教育人的主流阅读刊物,它为新安教育高质量发展提供了很好的政策参考和理念引领,给教师们搭建了交流学术和释放思想火花的平台,给孩子们增添了学习的动力和阅读的乐趣。

學生代表、孟津区麻屯镇第一初级中学石晨阳说,我喜欢《洛阳教育》的“好老师”“园丁苑”,让我看到了一个个眼里有光、心里有爱的好老师;“校内外”那么多精彩纷呈的内容,开阔了我的视野。新安县紫苑小学

刘宸瑜说,阅读是开启智慧人生的一把金钥匙。感谢《洛阳教育》,我会学好用好,积极投稿,提升写作能力。

洛龙区工商联副主席、洛阳嗨团网络科技有限公司执行副总裁、总经理何俊言表示,立企,不忘初心;担责,心系社会。嗨团自成立以来,在企业发展的同时,为我市的教育事业办一点力所能及的事,是我们应尽的社会责任和义务。我们积极促进我市乡村中小學生同步获取优质教育资源共享,祝愿孩子们成为祖国的栋梁之材。与会嘉宾表示,会将这项爱心公益活动常态化、持续性地坚持下去。

如果你也愿意加入《洛阳教育》进校园公益捐赠工程,可直接向洛阳市慈善总会进行捐赠。捐款请备注“教育助学”。

户名:洛阳市慈善总会

账号:67151035000000117

开户行:中原银行洛阳西工小街支行

行号:313493000130

### 龙城双语初级中学举行校本·家本课程展演活动

## 家校携手诵读经典 古今“文豪”齐聚校园



诵读经典 传承文明

□洛教融媒记者 杨寒冰 薛绮佼 见习记者 黄基琼 姬明星 文/图

洛阳的春天,紫藤盛开,牡丹绽放,美在花草,美在山水,更美在校园里莘莘學子的诵读声。3月31日,洛龙区龙城双语初级中学举行“诵读经典诗文·传承华夏文明”大型校本·家本课程展演。師生、家长通过读、诵、唱、舞、演等形式,演绎经典,传承文明。

洛龙区教体局党组成员、副局长梁占朋,党组成员、幼教办主任张娅琳,办公室主任杨小飞等走进校园、参加活动。

### 身临其境 古今“文豪”齐聚

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”,朗朗上口的诗词,伴着抑扬顿挫的韵律,本次展演活动在八(10)班的演绎中拉开帷幕。现场23个节目各有特点。

《蒹葭》营造了朦胧、清新、神秘的意境,《诗经》天趣盎然的曲调,似天籁之音娓娓动听。《满江红》演绎出了岳飞的铮铮傲骨,《木兰诗》让身着红装和戎装的两位“木兰”,穿越千年,在舞台相遇,将观众带到了战火纷飞的历史场景中。学生们激昂地诵出《沁园春·长沙》《沁园春·雪》,感受伟人诗词的气势磅礴。《强国有我》,展示了新一代青年欲圆梦,为其拼,为其搏的初心和决心。《月下独酌》《琵琶行》《水调歌头》等一篇篇、一段段经典美文,被同学们创新编排,演绎得有声有色,“李白”“白居易”“苏轼”等詩人齐聚舞台,吟诗作赋。



与经典为伴 与圣贤为友

### 经典相伴 家校携手同行

學生演绎得有声有色,老师和家长也不甘示弱。七、八年级的语文教师诵读《学记》,诵出的是老师对教育事业的责任和坚守。优秀家长代表诵读《治家格言》,诵出的是父母们对孩子的谆谆教诲、殷殷期盼。琅琅的吟诵声回荡在整个校园内,观众们深深地陶醉在经典美文的独特魅力之中。诵读经典诗文,传承华夏文明;展演千古美文,聆听古诗书韵。

该校副校长彭致华说,学校努力营造书香校园、研发卓越课程的步伐从未停止过,学校常态化地开设经典诵读课程,经典诵读校本·家本课程作为学校传统项目,以润物细无声的形式落实发扬优秀传统文化、立德树人的根本任务,让学生在享受“与经典为伴,与圣贤为友”的吟诵乐趣中,学长补短,涵养美德,形成良好的人生观和价值观,丰富视野陶冶情操,继承传统美德,深耕中华文明的主体意识,增强文化自信,为中华民族的伟大复兴作出自己的贡献。

### 瞧!孟津区班主任的“十八般武艺”



□通讯员 闫铮 许建辉 文/图

近日,孟津区第二届中小学班主任基本功展示活动在孟津区实验中学成功举行(如图),此次展示活动大赛共有带班方略、主题班会、育人故事、才艺特长、案例答辩五个环节。

本次班主任基本功展示活动由孟津区教育体育局主办,孟津区实验中学和张莹洛阳市名班主任工作室承办,并得到了雷艳茹、张莹霞、赵丹丹三个洛阳市名班主任工作室的大力支持。通过学校选拔推荐,37名脱颖而出的班主任,在本次活动中展示自我风采。

### 看!市直一幼乘上“开往春天的地铁”



□洛教融媒见习记者 黄基琼 通讯员 韩媛媛 文/图

近日,市直一幼组织幼儿进行了“开往春天的地铁”外出实践暨文明出游活动(如图)。活动中,洛阳轨道交通的叔叔阿姨向孩子们介绍了地铁站工作人员的工作职责及流程,孩子们在一系列的沉浸式体验中,学习安全乘车小知识,懂得了在乘坐地铁时要遵守的公共规则。

该园园长赵卓能说,孩子们在活动中感受到了“地铁让城市生活更美好”。相信孩子们收获的不仅是快乐,更是成长的体验与珍贵的回忆。